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مدیریت آموزش و پرورش شهرستان آبادان 

  بهجت دبیرستان

 آزمون درس: فیزیک     1402-1403سال تحصیلی:  امتحان نوبت : اول 

 10/1402/ 20تاریخ:   شنبه چهارروز:     تجربی   علوم رشته: پایه :  دهم 

 : نام     : نام خانوادگی   دقیقه  100مدت امتحان: 

 شماره   متن سؤال   بارم 

۵/۱  جملات زیر را باکلمات مناسب پر کنید .   
 ..............صرف نظر می شود .  سازی از مواردی مانند در مدل  ( الف 
 ............ و  ..............  دو نمونه از جامد های بلورین می باشند.    ( ب 
و هنگامی صفر است  که جسم    ....... نشود. پ ( کار یک نیر
 ... بیان می گردد. ...... ... و ...... .... ت ( کمیت برداری با عدد و .....  

۱ 

ی را بیان کنید .     ۵/۱  2 راه های افزایش دقت اندازه گیر

 .  کلمات ستون اول  با کدام جمله از ستون دوم ارتباط دارد  1 

 ستون اول   ستون دوم 

ن مولکول های نا هم (الف وی بیر  چگالی  1)  سان  نیر

ین مقدار وسیله    (ب ن مولکولی ( 2 کمیر وی بیر   نیر

ی   (3 کوتاه برد    (پ  دقت اندازه گیر

 دگر چسبی   4)  جرم برحجم  (ت
 

۳ 

ن کلمات داخل کمانک گزینه درست را انتخاب کنید .   1   از بیر
 (آ  

 
یک )ویژگ ن ن فیر یکی نق(آزمون پذیری-قوانیر ن یک است.   طه قوتواصلاح نظریه های فیر ن  دانش فیر

وی هم چسبی   (ب     یابد .  (افزایش  -کاهش     )گرما باعث می شود نیر
  افزایش ( می یابد.  –در حرکت شاره با افزایش تندی فشار ) کاهش  (پ   
 وارون ( دارد.  –مستقیم  ) انرژی جنبشی با مرب  ع سرعت رابطه  (ت  

 

4 

 پاسخ  دهید:   2 
  چیست؟ منظور از ا (الف

 
 ثر مویینکی

 کشش سطحی  چیست؟    (ب  

   (پ 
 
ح دهید.  علت  ت  را سری

 
 ر شوندگ

 چرا سطح جیوه درون ظرف  به صورت برآمده است؟   (ت  
  

 

5 

 تبدیل یکاهای زیر را محاسبه نموده و بر حسب نمادگذاری علمی بنویسید .  2 

  الف(         
𝑐𝑚

𝑠
   =    ….….. 

𝑘𝑚

𝑚𝑖𝑛
    𝑘𝑚… …..=  𝑛𝑚 700             ) ب                                        72  

      

2پ (       × 10−2
𝝁𝒎2 = ⋯ 𝒎𝒎2                                                       ) 0/00۵ت𝑇𝑠 = 000 𝑐𝑠  

 

6 

۵/۰  ه را بیان کنید. دستگاهر شده دقت   هادبا توجه به شکل های د   

  
                                                                                                     الف                                      

                                                                                                
                     الف                                                                             ب

7 

ح دهید .  ۵/۱  ی فشار هوا را بارسم شکل سری  آزمایش توریچلی برای اندازه گیر
 
 

 ادامه سوالات در صفحه دوم                                                                                                                                           

8 

 



 5/۱ ۴و چگالی   m c ۲جرم مکعبی به ضلع الف (  
𝑔

𝑐𝑚3   ؟ چند کیلوگرم است 

۱حجمی از آب به  چگالی  هب( چ 
𝑔

𝑐𝑚3  ن جرم را دارد  ؟  همیر

  

 ۹ 

 5/۱   و بالایی جسم  به ترتیب در شکل روبرو     
۲و چگالی جسم    kpa   ۱۱۰ وkpa   ۱۴۰اگر فشار در نقطه پاییبن

𝑔

𝑐𝑚3  . باشد 

𝑔را بیابید. ) hارتفاع   = 10
𝑁

𝑘𝑔
  ) 

 h        م جس                                                                                                           

 

10 

 چرا با وزیدن باد در سطح دریا ، ارتفاع موج ها بلندتر می شود؟الف(    5/۱
است برای اینکه سرعت خروج آب از شلنگ  cm  1و دهانه خروجی آن  cm 4قطر دهانه ورودی شلنگ آتش نشاین ب (    

𝑐𝑚
𝑠⁄ 20  .باشد سرعت آب وارد شده به شلنگ چقدر باید باشد 

 

۱۱ 

 در شکل روبرو دو مایع مخلوط نشدین در حال تعادل می باشند  .  5/۱
                         x                                                                (چقدر است؟xاختلاف سطح آب با  سطح مایع )

  
۱)چگالی آب و مایع به ترتیب  𝒈

𝒄𝒎۳   ۰/۸و 𝒈

𝒄𝒎۳ باشد(    می  

  
  
  

  

 

 

۱2 

ات  انرژی جنبشی خودرو   bو   aکیلوگرم را در نقاط   ۸۰۰در شکل زیر، انرژی جنبشی خودرو به جرم   5/۱ بدست آورید ، سپس تغییر
ن دو نقطه   را حساب کنید.  bو  aبیر

                                                           
                                                                   km/h 72                                                                   km/h 1۸                                                                                                                                                 

                                                   
 

                                                  b                                                                                                  a 

۱3 

 5/۱ وی وارد بر  جسم   /𝐹و  N20=Fدر شکل زیر نیر = ۳0𝑁 وهای وارد کار کل    میر باشد  12می باشد در صورتیکه جابجایی جسم نیر

 را بیابید .                          بر جسم 

                                                                                                                                                F                       

                                                                                                                                                  60°                                

                                                                                                                         𝐹/                                                 جابجایی 

                                                                                                           

۱4 

 نمره 2۰                                                                               م والسلا                                                             

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 پاسخ نامه

  

مدیریت آموزش و پرورش شهرستان آبادان 

  بهجت دبیرستان

 آزمون درس: فیزیک     1402-1403سال تحصیلی:  امتحان نوبت : اول 

 10/1402/ 20تاریخ:   شنبه رچهاروز:     تجربی   علوم رشته: پایه :  دهم 

 : نام     : نام خانوادگی   دقیقه  100مدت امتحان: 

 شماره   متن سؤال   بارم 

۵/۱  ۲۵/۰هر مورد  جملات زیر را باکلمات مناسب پر کنید .   
وی مقاومت هوا برای توپ بسکتبال                  ب( فلزات  الف (   جهت  –ت( یکا                  نمک              پ( جابجا  –نیر

 

۱ 

ی را بیان کنید .   سه مورد  هر مورد     ۵/۱  2 نمره  ۵/۰راه های افزایش دقت اندازه گیر

 نمره  ۲۵/۰هر مورد  کلمات ستون اول  با کدام جمله از ستون دوم ارتباط دارد .  1 

 ستون اول   ستون دوم 

ن مولکول های نا همسان   وی بیر  ت                     چگالی  1)  الف( نیر

ین مقدار وسیله   ن مولکولی 2 ب( کمیر وی بیر  پ    ( نیر

ی  3 پ( کوتاه برد    ب          ( دقت اندازه گیر

 الف             دگر چسبی   4)  ت(جرم برحجم  
 

۳ 

ن کلمات داخل کمانک گزینه درست را انتخاب کنید .   1   مرهن ۲۵/۰هر مورد  از بیر
یک    ن ن فیر )قوانیر

 
یک است.  آزمون پذیری-آ(ویژگ ن یکی نقطه قوت دانش فیر ن  (واصلاح نظریه های فیر

وی هم چسبی   )      افزایش ( یابد .  -  کاهش ب (گرما باعث می شود نیر
  افزایش ( می یابد.  – کاهشدر حرکت شاره با افزایش تندی فشار )   پ (  
 وارون ( دارد.  – مستقیم بطه  )ت( انرژی جنبشی با مرب  ع سرعت را  

 

4 

 نمره ۵/۰هر مورد  پاسخ  دهید:   2 
  چیست؟ 

 
 الف( منظور از اثر مویینکی

 ب  ( کشش سطحی  چیست؟  

ح دهید.     را سری
 

ر شوندگ
 
 پ(  علت  ت

 ت ( چرا سطح جیوه درون ظرف  به صورت برآمده است؟   
  

 

5 

 نمره ۵/۰هر مورد  ر حسب نمادگذاری علمی بنویسید . تبدیل یکاهای زیر را محاسبه نموده و ب 2 

  الف(         
𝑐𝑚

𝑠
   ۱/۲ × ۱0

5
=  

𝑘𝑚

𝑚𝑖𝑛
𝑘𝑚..… ۷             ) ب                                        72   × ۱0

−۱0…=  𝑛𝑚 700    

      

2پ (       × 10−2
𝝁𝒎2 = 2 × 10−۸

   𝒎𝒎2                                                       ) 0/00۵ت𝑇𝑠 = ۵ × 1011
 𝑐𝑠  

 

6 

۵/۰  نمره ۲۵/۰هر مورد   دستگاه را بیان کنید. هر شده دقت   هادبا توجه به شکل های د   

                                                                                                 
     ℃۰/۱                ب                                                                          cm۱/۰الف   

7 

ح دهید .  ۵/۱  ی فشار هوا را بارسم شکل سری  آزمایش توریچلی برای اندازه گیر
ح  آزمایش     ۳۷نمره                      صفحه  ۵/۰ل شک                   ۵/۰نمره           ذکر رابطه     ۵/۰سری

                                                                                                                                        

8 

 5/۱         ۵/۰                                                               𝑚 = 𝜌𝑉 = 4 × ۸ = ۳2 𝑔 = ۰/۰۳2 𝑘𝑔   2۵/۰الف (      

۵/۰                                    𝑉 =
𝑚

𝜌
=

۳2
۱

= ۳2𝑐𝑚2             2۵/۰ب(                   

   

   

 ۹ 

 



 5/۱                                                                                 ۵/0               𝑃2 = 𝑃1 + 𝜌𝑔ℎ                                      

                          2۵/0                 ℎ = 1/۵ 𝑚                    1۴0000 = 110000 + 2000 × 10 × ℎ      7۵/0 

10 

ح   الف(   5/۱  نمره  ۵/۰ سری

d1  ب (    
2 × 𝑉1 = 𝑑1

2 × 𝑉2      ۵/۰   

             ۲۵/۰                𝑉1 = ۱/۲۵
𝑚

𝑠
                   ۴2 × 𝑉1 = 12 × 20    ۲۵/۰           

                                           

۱۱ 

𝑃1   فشار در نقاط هم تراز یک مایع ساکن با هم برابر است                                   5/۱ = 𝑃2    ۵/0 

                                                                                   𝜌1 × ℎ1 = 𝜌2 × ℎ2         2۵/0  

             2۵/0            𝑥 = ۴ 𝑐𝑚                                 1 × 16 = 0/۸ × (16 + 𝑥)                ۵/0 نمره 

۱2 

5/۱                                            7۵/0                 𝑲𝒃 =
1
2

𝒎𝑽2 =
1
2

× ۸00 × 202
= 160000𝑱     

                                             ۵/0                     𝑲𝒂 =
1
2

𝒎𝑽2 =
1
2

× ۸00 × ۵2
= 10000𝑱 

                                               2۵/0                                ∆𝑲 = 160000 − 10000 = 60000𝑱 

۱3 

 5/۱          ۲۵/۰  𝑊𝐹 = 𝐹𝑑𝑐𝑜𝑠120 = 20 × 12 × −0/۵ = −120 𝐽     0/25 

      0/۲۵             𝑊𝐹/ = 𝐹/𝑑𝑐𝑜𝑠1۸0 = ۳0 × 12 × −1 = −۳60          0/25 
   0/5                                     𝑊𝑡 = −120 − 360 = −480  𝐽 

۱4 

 نمره 2۰                                                                               سلام وال                                        طراح صادقپور
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